

## 段子

@刘备很忙:

孙悟空找玉帝去闹:“我当弼马温是多大的官呢,今天才知道,原来就是马夫。我这么大能耐,你让我给你养马?这不是欺负猴儿吗?”太白金星赶紧拦住孙悟空,附耳说道:“知足吧。刚参加工作就能养马已经很不错了,你看那边那个太上老君,多少年了啊,到现在还在烧锅炉!”

@两色风景:

在公园散步时听到一个男的在小声讲电话:“……我也没办法啊,不是不在乎你,但我也有自己的生活,我老婆上周刚生了孩子……”听得我各种脑补,男人解释着解释着语气渐渐激动,最终无奈地说:“你这样说我也没办法了……你另外找个人吧……”收了电话那人看见我,讪讪地笑了一下,说:“我是送快递的。”

@欢乐的公司:

电梯里有个三四年级的小姑娘,不认识我却主动叫我叔叔,现在这么懂事的孩子可不多了。我被她叫得不好意思,只好把棒棒糖还给了她。

@银教授:

窗外雷声滚滚,想起妻子还在加班,不禁有些担心,于是打电话过去:“亲爱的,你带伞了吗?”“带了呀。”“太好了,赶紧给我送到酒吧来!”



本版插图/巴巴熊

## 防备过头

文/李职贤

前不久,我们研发部的刘经理突然辞职,导致经理宝座暂时空缺。黄总放出话来,希望在内部物色能人接替刘经理的位置,研发部的所有同事都是候选人。大家听了欢欣鼓舞,一齐暗暗较劲,将工作积极性发挥到极致,希望获得黄总的青睐。

这天下午,我突然收到黄总的秘书小刘发来的短信:“下班后请到富民酒楼11号房赴宴,黄总请客。”

一向高高在上的黄总为什么要请我吃饭?莫非英明的黄总看出我乃人中之龙,决定降大任于我?想到这里,我不由

得热血沸腾。

赴宴前,我在QQ上推掉和其他同事之间的邀约,理由当然不能明说。毕竟,黄总请客,对我来说是好事一桩,非同小可,必须保密,免得其他同事眼红,让我美梦成空。

“对不起,我下班后要陪孩子上辅导班,不能陪你们打麻将了。”我对同事们说。

“没关系,我下班后也有事,送朋友去机场。”小刘说。

“呵呵,我下班后也有事,陪朋友去游泳。”小张说。

“我下班后准备陪女朋友逛街……”小艾说。

今天是什么好日子,偏偏大家都有事?我暗暗嘀咕着。

下班后,我一路小跑来到

酒楼。黄总已经到了,见到我,连忙招呼我坐下。

我如沐春风,感恩戴德,正想发表一番“请问小李我何德何能,竟让领导如此破费”之类的客套话,房门被相继敲响,一个个熟悉的身影走了进来——小刘、小张、小艾……全是研发部的同事,很快凑够了一桌子。不期然的聚会,大家都有几分尴尬。

黄总慢悠悠地开了腔:“把大家召集到一起吃饭,是想跟大家聊一聊,希望大家支持和配合我的工作,从明天起,暂时由我分管你们研发部的工作……”

此时此刻,除了黄总,每个人的脸都红得像熟透的柿子。

## 母亲的唠叨

文/尤怡莎

下班后,几个好友聚会,饭吃到一半,一个朋友的手机响了,她低头接起了电话,只听朋友说:“好,好,知道了,知道了,明天降温我会给小宝加衣服的,妈你放心吧。”朋友抬头对我们说,我

妈真能啰嗦,每天都准时打电话转播天气预报。

朋友的话马上引起了共鸣,大家深有同感地你一言我一语:有的说我妈一辈子节俭,到现在了还舍不得开,一买东西她就叨叨钱要省着点花;有的说我妈就喜欢攒东西,什么都不舍得扔,给她买的東西放坏

了她也舍不得吃,一扔东西她就叨叨不能浪费;有的说我的事千万别跟我妈说,甭管什么事,到她那里都是大事,她能惦记着叨叨好长时间……这时,忽然一个朋友泪流满面地哽咽着说:“老妈的唠叨真好,可惜我再也听不到了,你们好好珍惜吧……”

## 张三是个好人



文/杨福成

酒喝至三巡,张三接到了一个电话。

“好兄弟,啥忙呢?”

“啊——没忙啥,您——您是?”张三没有听出对方是谁,不好意思地问。

“我——我是老潘啊,你忘记了,咱俩上周还在一块喝酒呢!”老潘说。

“哦,老潘哥啊,不好意思,不好意思,我这有点乱,没听清。”张三抱歉地说。

“没事,没事,我以为你在喝酒呢,既然你不忙那就过来吧,我正和孟局长一块喝酒!”老潘说。

“哦,你怎么和孟局长到一块了?”张三问。

“嗨,这不孟局长退休了吗,以前喝酒哥们儿们都来捧场,

店,他都是抢着付账,四五个人都抢不过他。”老潘说。

“别别别,今天绝对不能让张三兄付账,说好的是我请客!”那位客人说。

“哪能啊,张三是我的好兄弟,地地道道的好人,你这么大的领导结账,他绝对不高兴,你坐着别动,张三弟弟,快去把账结了!”老潘说。

“好好好,我结账。”张三刚进门就结账去了。

结账回来,老潘又说话了:“走,咱去唱歌,孟局长最喜欢唱歌了,以前他请咱唱歌都是去最好的歌厅,现在孟局长退休了,没权了,但还是咱的好大哥,张三你是个好人的,今天你请,到最好的歌厅!”老潘拍着张三的肩膀说。

话说了到这份上,张三也只好答应着了。

“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉,记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求:语言老辣犀利,故事富有戏剧性和讽刺性,使读者莞尔一笑后,能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿邮箱: jwqp@163.com



@阿骀:

老婆学做酥炸鱼,手握炒勺凝视我:给个评价。我吃了几口后真诚地说:老婆,你的手艺进步了,这个菜让我想起了历史悠久的埃及,想起了6500年的尼罗河文明。老婆长出一口气道:虽然不懂你在说什么,但感觉是赞美的意思,算你有良心。旁边儿子边吃边插嘴说:爸,你是说我妈做的菜像木乃伊吗?

@幻灭妖僧:

办公室人心涣散,老板决定带大家到楼下花园转转。“你们好好看看吧。”老板所指之处,一群蚂蚁正在忙碌地搬运食物,井然有序,配合默契,毫无怨言。大家明白了老板的良苦用心,不禁都心生惭愧。这时老板忽然一脚把那些蚂蚁都踩死了。“告诉你们!我整你们就跟弄死一群蚂蚁一样容易!”老板吼道。

@东土大唐三俗和尚:

我的妻子总是追忆当年和我刚刚相识的场景,并表示如果回到那时,她依然愿意为我而死。她说:早知道嫁给你,还不如死了算了。

@苍南派:

晚上在等公交车,有个小哥在发广告折页,是市区一楼叠叠的广告。他刚走,一个大婶就拎着麻袋过来收折页,我没有给她,她哼了一声说:有什么好看的,你又买不起……

我的山友  
我的群

文/隗剑刚

每逢周日,在郊外,你会看到三五成群肩背双肩包,身穿冲锋衣,戴着墨镜,拄着登山杖,用对讲机大呼小叫聚集爬山的人,这就是时下流行的由潮人组成的户外驴友群。“山友一族”是众多户外驴友群中的一个,我加入这个群是一位记者朋友的引荐。

山友一族平时都是在QQ上交流,这是一块欢乐的净土,一个交友的平台。山友们来自各行各业,有男有女,有老有少,有企业家有公务员,也有退休老者和农村进城的打工者,在群里,大家彼此不问年龄、职业,没有仰视,更没有歧视,彼此以网名称呼。

每逢节假日,大家就聚在一起,走进大自然,呼吸清新的空气,宣泄内心的郁结。登山到险要处,大家相互搀扶,相互照应,登顶后站在山巅大声一呼,享受一览众山小的豪迈气概。野外聚餐是最热闹的时刻,你带的好菜,他带的水果,共同分享不分你我。吃完喝完垃圾全部带走,这已成了山友们约定俗成的规矩。如果在饭店聚餐,那更是大碗喝酒大口吃肉,肆无忌惮地开玩笑,甚至来个荤段子逗乐。喝到高兴处就尽情地唱歌跳舞,完事后AA制付账,没有任何人情压力。晚上,QQ群就成了赛诗会,有写格律体的,有写打油诗的,其中“傻丫头”的抒情诗和“小小六岁”的军诗写得最好,而更多的是插科打诨歪批歪评,好不热闹。除了感受到他们的热情,还学到了许多户外知识。

这里聚集了很多真诚的朋友,这里更有人间大爱。因为山友一族所到的地方大多交通不便、贫穷落后,所以大家就想联系媒体或公益单位搜集贫困家庭的信息,为山里的孩子捐一件衣服、一个书包、一本书、一个玩具甚至一块肥皂。一旦落实了信息,山友一族愿跋山涉水,把爱心物品送过去,这样既可以达到爬山锻炼的目的,又实现了为山区贫困乡亲献爱心的心愿,一举两得,何乐而不为?

山友一族建群已快三年,三年里山友们跟着群主几乎征服了济南周边的大小山头,更有多次泰山登顶的记录,队伍从最初的几个人发展到现在的七百多人。

成为一个驴友很快乐,成为一个山友群中的驴友更快乐。

## 你听一听

文/孙长乐

上周末,我到威海的一个小镇办事,临返程的前一天,我在小镇的农贸市场闲逛时,看到一个摊位卖的鱼又大又肥,就打算买几条带回家。我一边翻看案子上的鱼一边随口问摊主:“这鱼新鲜吗?”

摊主是个中年汉子,他答道:“这些鱼都是今天早上拉来的,新鲜着哩,你自己听一听。”

我没有明白他的意思,便问:“听什么啊?”

摊主瞅着我我说:“鱼新不新鲜,一听不就听出来了?”

“鱼新不新鲜,怎么会听出来呢?”我越发糊涂了,“难道你这些鱼还能发出什么响声?”

摊主似乎觉得我这儿人有些不可理喻:“你这人真是的,鱼新不新鲜咋能听不出来呢?”

我也较起了真,索性抓起一条鱼贴在耳朵边上:“这能听到啥啊?”

摊主见了,咧着嘴大笑:“你是打外地来的吧?”

“是啊,”我说,“我这是第一次来这里。”

“我们这儿的人,都是管闲事。”那摊主一脸认真地说:“鱼要是不新鲜就有异味,一听不就听出来了?”

明白了这个“听”字的意思,我一时哭笑不得。